



У К Р А І Н А  
О Д Е С Ь К А О Б Л А С Н А Р А Д А

**Р І Ш Е Н Н Я**

**Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, і Міністерства енергетики та захисту довкілля щодо скасування постанови НКРЕКП від 07 жовтня 2019 року № 2080 та запровадження механізму нарахування плати за розподіл (доставку) природного газу, виходячи з фактичних обсягів його споживання**

З метою забезпечення недопущення зростання соціальної напруги серед населення, а також усунення негативного впливу на діяльність побутових споживачів природного газу (суб'єктів господарювання, установ, організацій), керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Схвалити текст звернення депутатів Одеської обласної ради Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, і Міністерства енергетики та захисту довкілля щодо скасування постанови НКРЕКП від 07 жовтня 2019 року № 2080 та запровадження механізму нарахування плати за розподіл (доставку) природного газу, виходячи з фактичних обсягів його споживання (додається).

2. Надіслати вказане звернення до Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, і до Міністерства енергетики та захисту довкілля.

Голова обласної ради

Сергій ПАРАЩЕНКО

15 травня 2020 року  
№ 1321-VII

Додаток  
до рішення обласної ради  
від 15 травня 2020 року  
№ 1321 - VII

## **З В Е Р Н Е Н Н Я**

**депутатів Одеської обласної ради до Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, і Міністерства енергетики та захисту довкілля щодо скасування постанови НКРЕКП від 07 жовтня 2019 року № 2080 та запровадження механізму нарахування плати за розподіл (доставку) природного газу, виходячи з фактичних обсягів його споживання**

Від імені територіальних громад Одеської області та місцевих підприємств висловлюємо свою стурбованість змінами в оплаті послуг з постачання та розподілу природного газу, що були запроваджені постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 07 жовтня 2019 року № 2080 «Про затвердження Змін до деяких постанов НКРЕКП» (далі – Постанова НКРЕКП № 2080), які викликали суттєві негативні наслідки в соціальній, бюджетній галузях та в секторі реальної економіки.

Основною причиною зростання соціальної напруги та проблемних аспектів діяльності в бізнес-середовищі, окрім здорожчання вартості послуг з розподілу природного газу, стала зміна механізму нарахування плати за розподіл газу. Він є одночасно несправедливим, дестимулювальним та по суті протиправним.

Такий підхід є необ'єктивним, недоцільним та спричиняє ряд проблемних питань, які потребують негайного вирішення.

Зазначеними змінами для споживачів з 01.01.2020 року було запроваджено новий порядок розрахунків за послугу з розподілу природного газу, змінено принципи визначення обсягів газу, що беруться за основу.

Відповідно до глави 6 розділу 6 Кодексу газорозподільних систем плата за послуги з розподілу природного газу здійснюються, виходячи з величини річної замовленої потужності об'єкта споживача та оплачуються споживачем рівномірними частками протягом календарного року.

Річна замовлена потужність об'єкта (об'єктів) споживача на розрахунковий календарний рік визначається оператором ГРМ, виходячи з фактичного обсягу споживання природного газу цим об'єктом за газовий рік, що передував розрахунковому календарному року.

Замовлена потужність на 2020 рік — це обсяг природного газу, спожитого, починаючи з 01 жовтня 2018 року до 30 вересня 2019 року (цей період вважатимуть «газовим роком»). Тобто для кожного споживача це буде окремою величиною згідно з показниками його лічильника за вищезазначений період.

Місячна вартість послуги розподілу природного газу визначається як добуток 1/12 річної замовленої потужності об'єкта споживача на тариф,

встановлений НКРЕКП для відповідного оператора ГРМ із розрахунку місячної вартості одного кубічного метра замовленої потужності.

Тобто, суть у тому, що вперше в історії України пропонується вносити фактично авансом платежі за неспожитий газ. Більше того, вони розраховуються за правилами, які в сучасних кліматичних та економічних умовах призводять до значних переplat – а різниця потім споживачеві не повертається.

Для підприємств, що використовують природний газ як для опалення приміщень, так і в технологічних процесах виробництва, запроваджений механізм нарахування плати за розподіл природного газу є взагалі неприйнятним. Поточні обсяги використання газу суб'єктів господарювання можуть суттєво відрізнятись від обсягів споживання газу попереднього періоду через зміну обсягів виробництва, обладнання, технологій, номенклатури товарів, а також мати значні сезонні коливання.

Необхідність сплати за розподіл (доставку) природного газу за підвищеними тарифами при нарахуванні плати за обсяги більші, ніж фактичне споживання газу, викликає об'єктивне соціальне невдоволення (особливо у випадках, коли фактичне споживання газу відсутнє, а платіжки за його розподіл надходять) та чинить негативний вплив на діяльність суб'єктів господарювання.

Відповідно до Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» Регулятор здійснює державне регулювання з метою досягнення балансу інтересів споживачів, суб'єктів господарювання, що провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, і держави, забезпечення енергетичної безпеки, європейської інтеграції ринків електричної енергії та природного газу України.

Серед основних завдань Регулятора визначено забезпечення захисту прав споживачів товарів, послуг у сферах енергетики та комунальних послуг щодо отримання цих товарів і послуг належної якості в достатній кількості за обґрунтованими цінами.

Крім цього Регулятор здійснює заходи щодо налагодження діалогу з громадськістю, створює умови для участі громадян у процесі формування та реалізації державної політики, забезпечує розгляд та врегулювання спорів, надання роз'яснень з питань застосування нормативно-правових актів Регулятора.

Регулятор забезпечує відкритість своєї діяльності шляхом проведення громадських обговорень та громадських слухань.

Враховуючи викладене вище, з метою недопущення зростання соціальної напруги серед населення, а також усунення негативного впливу на діяльність побутових споживачів природного газу (суб'єктів господарювання, установ, організацій), просимо терміново вжити заходів щодо скасування Постанови НКРЕКП № 2080 та запровадження механізму нарахування плати за розподіл (доставку) природного газу, виходячи з фактичних обсягів його споживання.